
 

 

COMDEPIR 
ATA DA 17º REUNIÃO CONSELHO MUNICIPAL 

DE DESENVOLVIMENTO E PROMOÇÃO DA 

IGUALDADE RACIAL – COMDEPIR – REALIZADA 

EM 25/07/2024 

 
1. VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E ABERTURA 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas, 

em segunda chamada, foi declarada aberta a 17ª Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento e Promoção da Igualdade Racial (COMDEPIR), 

realizada no auditório da Secretaria de Comunicação, localizado na Rua Jorge Caixe, 

nº 306, Bairro do Portão, Prédio da CESEP, Cotia/SP. A reunião foi convocada nos 

termos do edital previamente encaminhado a todos os conselheiros titulares e suplentes. 

A verificação do quórum constatou a presença dos seguintes membros titulares e 

convidados, conforme lista anexa: Conselheiro Gilberto Marcelino (Presidente), 

Conselheiro Marcelo Toledo dos Santos (Vice-Presidente, representando a sociedade 

civil), Conselheira Renée Pacheco (sociedade civil), Conselheiro Oswaldo Rosa Junior 

(governo), Conselheiro Walter G. Sampaio (sociedade civil), Conselheiro Francisco 

Renato Micali (governo), Conselheiro Pedro Henrique (governo), Conselheira Luana 

Souza (sociedade civil), além da presença dos auxiliares Mylena Santos Crispim e 

Walter Meirelles (convidado). 

2. ORDEM DO DIA 

Dando seguimento à reunião, foi estabelecida a seguinte Ordem do Dia: 

(a) Apresentação da Minuta do Regimento Interno; 

(b) Informes; 

(c) Assuntos Gerais. 

3. DISCUSSÕES E DELIBERAÇÕES 

3.1. Discussão da Minuta do Regimento Interno: 

O Vice-Presidente, Conselheiro Marcelo Toledo, deu início às discussões, abordando 

pontos críticos da Minuta do Regimento Interno que necessitam de ajustes. Ficou 

deliberado que tais ajustes seriam discutidos e finalizados em meio eletrônico 

(WhatsApp ou e-mail), conforme proposta do Conselheiro Marcelo. 

3.2. Renúncia da Conselheira Luana Souza: 

A Conselheira Luana Souza anunciou sua saída do COMDEPIR. O Vice-Presidente, 

Conselheiro Marcelo Toledo, comprometeu-se a formalizar o pedido de renúncia, 

encaminhando o documento necessário à Conselheira. 

3.3. Demandas Pendentes: 
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O Presidente, Conselheiro Gilberto Marcelino, destacou as demandas sob a 

responsabilidade do Vice-Presidente, com ênfase nos ajustes do Regimento Interno. As 

tratativas para a conclusão desses ajustes serão continuadas eletronicamente. 

3.4. Informações sobre Eventos e Denúncia: 

O Conselheiro Walter G. Sampaio relatou a participação em eventos e os contatos 

realizados em nome do COMDEPIR. O Vice-Presidente, Conselheiro Marcelo Toledo, 

mencionou o Curso de História da África realizado em 2023, cuja comunicação ao 

COMDEPIR não ocorreu. O Presidente, Conselheiro Gilberto Marcelino, manifestou 

desconhecimento do referido curso, cabendo aos Conselheiros apurar os fatos e 

formalizar reclamação junto ao órgão competente para as devidas explicações. 

3.5. Denúncia sobre o Jingle da Vice-Prefeita: 

O Vice-Presidente Marcelo Toledo comunicou o recebimento de uma denúncia anônima 

referente ao jingle da Vice-Prefeita Ângela Maluf, que conteria elementos racistas. O 

Conselheiro Francisco Renato Micali destacou a necessidade de apuração imediata 

sobre a autoria do jingle, para o que todos concordaram com a investigação. 

3.6. Encaminhamento de Documentos: 

Foi deliberado que a ata, os destaques da Minuta do Regimento Interno, pautas e 

demais documentos serão encaminhados por e-mail a todos os conselheiros, com 

consenso geral. 

3.7. Atividades do Mês de Novembro: 

O Vice-Presidente Marcelo Toledo propôs que o mês de novembro seja marcado por 

atos do COMDEPIR, o que foi unanimemente aceito. 

3.8. Chamamento para Entidade Suplente: 

Foi discutida a necessidade de publicação de edital de chamamento de entidade para 

substituir a Conselheira Luana Souza, que não conta com suplente. 

3.9. Suplência da Mesa Diretora: 

O Presidente Gilberto Marcelino confirmou que, em sua ausência, a direção da reunião 

será assumida pelo Vice-Presidente, Conselheiro Marcelo Toledo. 

3.10. Eleição da Presidência: 

O Conselheiro Marcelo Toledo informou que a sociedade civil relutava em assumir a 

presidência por motivos eleitorais. O Conselheiro Francisco Renato Micali lembrou do 

acordo para alternância anual entre a sociedade civil e o governo na presidência do 

Conselho, o que foi reafirmado, com o Conselheiro Marcelo Toledo aceitando assumir 

a presidência em nome da sociedade civil por um ano. 

3.11. Infraestrutura Disponível para o Conselho: 

O Presidente conselheiro Gilberto Marcelino informou que a Secretaria de Direitos 

Humanos disponibilizou uma sala com computador e impressora para uso dos membros  
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dos Conselhos, porém sua utilização depende de agendamento e número de pessoas, 

pois o local não comporta um número elevado de pessoas. 

3.12. Nomeação dos Membros: 

Foi informado pelo Presidente Gilberto Nascimento que o decreto de nomeação dos 

membros do Conselho foi devidamente publicado no Departamento de Atos Oficiais da 

Secretaria Municipal de Governo conforme dispõe a lei 2.259/22.  

4. ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa o conselheiro Marcelo Toledo dos 

Santos encerrou a reunião às 11h40, determinando a lavratura desta ata, que, após lida 

e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário da reunião, Conselheira 

Mylena Santos Crispim, além dos demais membros do Conselho presentes. 

5. PRÓXIMA REUNIÃO 

Ficou agendada a próxima reunião para o dia 29 de agosto de 2024, com primeira 

chamada às 9h30 e segunda chamada às 10h, a ser realizada de forma presencial no 

mesmo local. 

 

 

Marcelo Toledo dos Santos 

Presidindo a Reunião 

 

 

Mylena Santos Crispim 

Secretária da Reunião 
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Reunião da COMDEPIR – 25/07/2024 – Presencial / auditório da Secretaria de 

Comunicação da Prefeitura de Cotia 

Iniciada: 10 horas 

Finalizada: 11h40 

Pauta: 

(a) Apresentação da Minuta do Regimento Interno; 

(b) Informes; 

(c) Assuntos Gerais. 

 

Participantes: 

Gilberto Marcelino – Presidente; 

Marcelo Toledo dos Santos – Vice-Presidente; 

Renée Pacheco – Conselheira; 

Walter Gonçalves Sampaio – Conselheiro Suplente; 

Oswaldo Rosa Junior – Conselheiro; 

Francisco Renato Micali – Conselheiro; 

Pedro Henrique – Conselheiro; 

Mylena Santos Crispim – Conselheira Suplente; 

Walter Meirelles – Convidado. 

 

 

 

 

 

 

 

 


